

## Финрынки в следующем году, скорее всего, будут такими же нестабильными, как и в этом – специалисты

В следующем году ожидается рост доллара, заявил «Сибирским новостям» заместитель директора по финансам Байкальского фондового дома Андрей Кельчевский, комментируя тенденции и перспективы на финансовых рынках.

Курс доллара в течение года продолжал снижение, и этой ситуацией активно пользовались спекулянты. Как отметил А. Кельчевский, в ноябре этого года американский доллар впервые в истории стоил дешевле канадского, тогда как пять лет назад их обменивали по 1,6 - 1,8. Евро, который еще не так давно стоил 83 цента, достиг почти \$1,5. Кроме того, аналитики отмечают такую тенденцию: значительно растёт американский экспорт в Европу и снижается европейский импорт в США. Ряд европейских компаний переводят бизнес в США. Это повлияет на торговые балансы, бюджеты, ВВП и в итоге на курсы валют. «Или уже повлиял, так что есть вероятность, что американский доллар вышел на положительную траекторию», отметил эксперт.

В целом в этом году на рынок большое влияние оказали многие факторы: курсы валют, движение цен на нефть, популярность альтернативных видов топлива, которая вызвала рост цен на продукты питания, падение китайского рынка и мирового рынка недвижимости.

Падение цен на рынке недвижимости вызвало падение ипотечных облигаций, акций банков и ипотечных компаний. В такой ситуации рискованные бумаги развивающихся рынков «пострадали» первыми.

На этот год был запланирован ряд размещений облигаций, но из-за потери ликвидности и отсутствия спроса многие размещения были отменены. Также выросли ставки по межбанковским кредитам, у банков появились трудности с привлечением денег. Центральный банк сумел не допустить кризис и начал кредитовать коммерческие банки. Также начался рост ставок по депозитам. Произошли изменения в условиях кредитных программ, некоторые организации были вынуждены отказаться от предоставления кредитов.

Как отметил А. Кельчевский, следующий год, скорее всего, также будет нестабильным. Ожидается рост процентных ставок, доллара, высокая инфляция, а также снижение цен на недвижимость. Кроме того, многие специалисты прогнозируют повышение ставки рефинансирования. По мнению А. Кельчевского, на фондовом рынке в следующем году акции газовых и энергетических компаний будут выгоднее нефтяных, акций банков эксперт рекомендует избегать.

[👍 Порекондовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Анастасия  
Дерягина.**

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

